
 

Αθήνα, 12 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εξωτερικών 
 
 

Θέμα: Για την απονομή του βαθμού του Πρέσβη σε επτά Πληρεξούσιους Υπουργούς Α' 
 
 
Με Προεδρικό Διάταγμα που εκδόθηκε στις 4 Απριλίου 2026 (ΦΕΚ 2055Γ'/ 22.4.2026), ύστερα από σχετική 
πρόταση της Υφυπουργού Εξωτερικών, Αλεξάνδρας Παπαδοπούλου, απονεμήθηκε κατ' απόλυτη εκλογή ο 
βαθμός του Πρέσβη (full Ambassador) σε επτά Πληρεξούσιους Υπουργούς Α'. Από την επετηρίδα των 
Πληρεξουσίων Υπουργών παραλείφθηκαν τα ονόματα εκείνων που βρίσκονταν στις έξι πρώτες θέσεις και οι 
προαγωγές ξεκίνησαν από την 7η θέση.  
 
Συγκεκριμένα, οι προαχθέντες κατείχαν στην επετηρίδα των Πληρεξουσίων Υπουργών Α' την 7η, 12η, 15η, 
20η, 24η, 30η και 35η θέση. Το φαινόμενο αυτό, της παράλειψης δηλαδή ικανών στελεχών που προηγούνται 
έναντι άλλων στην Επετηρίδα, έχει ενταθεί την τελευταία τριετία, δημιουργώντας στην πράξη εθιμικό δίκαιο. 
Ομοίως την τελευταία 5ετία, σχεδόν έγινε θεσμός με επίκληση αόριστων υπηρεσιακών αναγκών, η παράταση 
στην υπηρεσία επί δύο έτη υπαλλήλων του Διπλωματικού Κλάδου που έχουν συμπληρώσει 35 έτη υπηρεσίας 
στον κλάδο.  
 
Δεδομένου  
 

• Ότι η κρίση για την προαγωγή στο βαθμό του Πρέσβη γίνεται κατ' απόλυτη εκλογή με βάση τη 
σύγκριση των προσόντων και των ικανοτήτων των υποψήφιων προς προαγωγή, 

• Ότι η επιλογή γίνεται από μονοπρόσωπο όργανο χωρίς τη σύμπραξη του Ανώτατου Υπηρεσιακού 
Συμβουλίου ή του Υπουργικού Συμβουλίου, 

 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

1. Ποια είναι η ειδική βάση αιτιολόγησης της κρίσης κατ' απόλυτο εκλογή των συγκεκριμένων 
προαχθέντων / εισών ;  

2. Υφίσταται πρόσφατη αξιολόγηση από τον Υπουργό των δραστηριοτήτων των προαχθέντων 
και των παραλειφθέντων μετά από εισήγηση του ΓΓ του ΥΠΕΞ; 

3. Στους υπηρεσιακούς φακέλους των προαχθέντων και παραλειφθέντων περιλαμβάνεται η 
ετήσια αναφορά για τον βαθμό υλοποίησης του στρατηγικού / επιχειρησιακού σχεδίου του 
ΥΠΕΞ και του Σχεδίου Δράσης; 

4. Οι προαχθέντες έχουν όλοι συντάξει κατ' έτος, όπως προβλέπεται, φύλλα αξιολόγησης των 
υφισταμένων τους; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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12/5/2026



5. Ποια ακριβώς είναι η αιτιολόγηση των υπηρεσιακών αναγκών για τις παρατάσεις 
συγκεκριμένων υπαλλήλων του Διπλωματικού Κλάδου στην Υπηρεσία μετά από τη 
συμπλήρωση 35ετίας; 

 
 

Οι Ερωτώσες Βουλεύτριες και οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

Ακρίτα Έλενα  

Γιαννούλης Χρήστος  

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

Νοτοπούλου Αικατερίνη (Κατερίνα) 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

Παπαηλιού Γεώργιος  

Παππάς Νικόλαος  

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

Ψυχογιός Γεώργιος 




